

மலேசியாவில் ஒத்திகையின் போது பயங்கரம்: ஹெலிகாப்டர்கள் ஒன்றுடன் ஒன்று மோதிய விபத்தில் 10 பேர் உயிரிழப்பு ...2-ம் பக்கம்

கெஜ்ரிவால், கவிதாவின் நீதிமன்ற காவல் மே 7 வரை நீட்டிப்பு ...3-ம் பக்கம்

ஐ.பி.எல். தொடரில் 200 விகிதங்கள் வீழ்த்திய முதல் வீரர்: புதிய சாதனை படைத்தார் ராஜஸ்தான் வீரர் சஹால் ...7-ம் பக்கம்



● உலகப்புகழ் பெற்ற மதுரை சித்திரை திருவிழாவின் முத்தாய்ப்பு நிகழ்ச்சியான அழகர் ஆற்றில் இறங்கும் வைபவம் நேற்று கோலாகலமாக நடைபெற்றது. அப்போது அழகர் பச்சை பட்டு உடுத்தி ஜொலிக்கும் தங்கக் குதிரை வாகனத்தில் காலை 6.02 மணியளவில் வைகை ஆற்றில் இறங்கினார். பச்சை பட்டு உடுத்தி இறங்கினால் நாடு செழிப்பாக இருக்கும் என்பது ஜீதகம்.

குலுங்கியது மதுரை மாநகர்: பச்சைப் பட்டு உடுத்தி வைகை ஆற்றில் இறங்கினார் கள்ளழகர்

மதுரை, ஏப். 24 - சித்ரா பவுர்ணமியாம் நேற்று பச்சை பட்டு உடுத்தி கள்ளழகர் வைகை ஆற்றில் இறங்கினார். ஆற்றுப் பகுதியில் திரண்டிருந்த லட்சக்கணக்கான பக்தர்கள் 'கோவிந்தா, கோவிந்தா, மாயவதாரா, அழகர்மலையானே' என உணர்ச்சிப் பெருக்கில் விண்ணதிர் கோஷங்கள் எழுப்பினர்.

அழகர்கோவில் கள்ளழகர் கோயிலில் சித்திரை திருவிழா முதல் நாளான ஏப்.19ல் காப்பு கட்டுதல், திருவிதி உலாவுடன் தொடங்கியது. மூன்றாம் நாளான ஏப்.21-ம் தேதி மண்டிக் முனி வரங்குமோட்சம் அளிக்க சந்திரராஜ பெருமான், கள்ளழகர் வேடத்தில் கண்டாங்கிட்டு உடுத்தி நேரிக்கம்புடன் தங்கப் புலக்கில் மதுரைக்கு புறப்பட்டார். அங்கு ராஜ கோபுர வாசலில் உள்ள பதினெட்டாம் படி கருப் பணசாமியிடம் உத்தரவு பெற்று புறப்பட்டார்.

பின்னர் கோயில் கோட்டைவாசலில் நடைபெறும் போது, கள்ளத்திரி, அப்பந்தி குப்பி, சந்திரராஜன் பட்டி, கட்சனேந்தல் என வழிநெடுகிழ்முள்ள கிராமங்களில் மண்டகப் படிக்களில் எழுந்தருளினர்.

நேற்று முன்தினம்

பார்லி. தேர்தல்: கேரளா உள்ளிட்ட 13 மாநிலங்களில்

2-ம் கட்ட பிரசாரம் இன்றோடு நிறைவு

வரும் 26-ம் தேதி வாக்குப்பதிவு

டெல்லி, ஏப். 24 - பாராளுமன்ற மக்களவை தேர்தலின் 2-ம் கட்ட பிரசாரம் இன்று மாலை யுடன் ஓய் கிறது. 13 மாநிலங்களில் 89 தொகுதிகளில் வேட்பாளர்கள் இறுதிக்கட்ட வாக்குச்சேகரிப்பில் ஈடுபட்டு வருகின்றனர்.

முதல்கட்ட தேர்தல்...

18-வது பாராளுமன்ற மக்களவை தேர்தல் ஏப்ரல் 19-ம் தேதி தொடங்கி ஜூன் 1-ம் தேதி வரை நடைபெறுகிறது. ஏப்ரல் 19-ந் தேதி தமிழ்நாடு, புதுவை உட்பட 21 மாநிலங்கள், யூனியன் பிரதேசங்களில் வாக்குப்பதிவு பொதுவாக அமைதியாக நடைபெற்றது.

பாராளுமன்ற மக்களவை தேர்தலின் 2-வது கட்டமாக 13 மாநிலங்களில் மொத்தம் 89 தொகுதிகளில் ஏப்ரல் 26-ல் வாக்குப்பதிவு நடைபெற உள்ளது.

2-வது கட்டமாக கேரளா, கர்நாடகா உட்பட 13 மாநிலங்களின் 89 தொகுதிகளில் வரும் 26-ம் தேதி வாக்குப்பதிவு நடைபெறுகிறது. 89 தொகுதிகளில் இறுதி கட்ட பிரசாரம் உச்சகட்டமாக நடைபெற்று வருகிறது. கேரளாவில் 20 தொகுதிகளில் வாக்குப்பதிவு நடைபெற உள்ளது.

2-ம் கட்ட தேர்தல்...

அஸ்ஸாம்: 5 (மொத்தம் 14 தொகுதிகள்), பீகார்: 5 (மொத்தம் 40), சத்தீஸ்கர்: 3 (மொத்தம் 11), கர்நாடகா: 14 (மொத்தம் 28), கேரளா: மொத்தம் 20 இடங்கள், மத்திய பிரதேசம்: 7 (மொத்தம் 29), மகாராஷ்டிரா: 8 (மொத்தம் 48), மணிப்பூர்: 1 (மொத்தம் 2), ராஜஸ்தான்: 13 (மொத்தம் 25), திரிபுரா: 1 (மொத்தம் 2), உத்தரப் பிரதேசம்: 8 (மொத்தம் 80), மேற்கு வங்காளம்: 3 (மொத்தம் 42), ஜம்மு மற்றும் காஷ்மீர்: 1 (மொத்தம் 5), தீஸ்கர் - ராஜநந்த்கான், மகாசமுந்த், காங்கர், காநாடகா - உடுப்பி சிக், மகனூர், ஹாசன், தட்சிண கண்டா, சிந்தூர்கா, தும்கூர், மண்டியா, மைசூர், சாமராஜநகர், பெங்களூர் நூர், பெங்களூர் வடக்கு, மத்திய பெங்களூர், பெங்களூர் தெற்கு, சிக்கப், காசியாபாத், புலந்தஷாஹர், கௌதம் புத்தாநகர், அலிகார், மதுரா, மேற்கு வங்காளம் - டார்ஜிலிங், ராய்க்குச், பஜூர், ஜம்மு மற்றும் காஷ்மீர் - ஜம்மு, மற்றும் கேரளாவின் மொத்தம் உள்ள 20 தொகுதிகளில் ஒரே கட்டமாக வாக்குப்பதிவு நடைபெறும்.

சுவாமி மாதோபூர், அஜ்மீர், பாலி, ஜோத்பூர், பர்மர், ஜலோர், உத்பூர், பன்ஸ்வாரா, சித்தோகர், ராஜசமந்த், பில்வாரா, கோட்டா, ஜலவர்-பரான், திரிபுரா - திரிபுரா கிழக்கு - உத்தரப் பிரதேசம் - அம்ரோஹா, மீரட், பாக்பத், காசியாபாத், புலந்தஷாஹர், கௌதம் புத்தாநகர், அலிகார், மதுரா, மேற்கு வங்காளம் - டார்ஜிலிங், ராய்க்குச், பஜூர், ஜம்மு மற்றும் காஷ்மீர் - ஜம்மு, மற்றும் கேரளாவின் மொத்தம் உள்ள 20 தொகுதிகளில் ஒரே கட்டமாக வாக்குப்பதிவு நடைபெறும்.

89 தொகுதிகள் விவரம்...

அஸ்ஸாம் - தர்ராங், உடல்குரி, திபு, கரிம் கஞ்ச், சில்சாரா, நாகோன் - பீகார் - கிஷன் கஞ்ச், கதிஹார், பூர்னியா, பாகல்பூர், பாங்கா, சத்தீஸ்கர் - ராஜநந்த்கான், மகாசமுந்த், காங்கர், காநாடகா - உடுப்பி சிக், மகனூர், ஹாசன், தட்சிண கண்டா, சிந்தூர்கா, தும்கூர், மண்டியா, மைசூர், சாமராஜநகர், பெங்களூர் நூர், பெங்களூர் வடக்கு, மத்திய பெங்களூர், பெங்களூர் தெற்கு, சிக்கப், காசியாபாத், புலந்தஷாஹர், கௌதம் புத்தாநகர், அலிகார், மதுரா, மேற்கு வங்காளம் - டார்ஜிலிங், ராய்க்குச், பஜூர், ஜம்மு மற்றும் காஷ்மீர் - ஜம்மு, மற்றும் கேரளாவின் மொத்தம் உள்ள 20 தொகுதிகளில் ஒரே கட்டமாக வாக்குப்பதிவு நடைபெறும்.

ராஜஸ்தான் - உ.பி...

ராஜஸ்தான் - டோங்க்...

அதிகரித்த சர்க்கரை அளவு:

அரவிந்த் கெஜ்ரிவாலுக்கு இன்சலின் செலுத்தப்பட்டது

புதுடெல்லி, ஏப். 24 - அதிகரித்த சர்க்கரை அளவை அடுத்து சிறையிலிருக்கும் டெல்லி முதல்வர் அரவிந்த் கெஜ்ரிவாலுக்கு இன்சலின் செலுத்தப்பட்டது.

டெல்லி அரசின் கவலைகொள்கை தொடர்புடைய பணமோசடி வழக்கில் அமலாக்கத்துறையால் கைது செய்யப்பட்டு திகார் சிறையில் கைது செய்யப்பட்டுள்ள டெல்லி முதல்வர் அரவிந்த் கெஜ்ரிவாலுக்கு இன்சலின் செலுத்தப்பட்டது.

இதனை அடுத்து 2 யூனிட்கள் இன்சலின் ஊசி மூலம் கெஜ்ரிவாலுக்கு செலுத்தப்பட்டுள்ளது. டெல்லி முதல்வர் அரவிந்த் கெஜ்ரிவாலுக்கு இன்சலின் செலுத்தப்பட்டதை திகார் சிறை நிர்வாகமும் உறுதிப்படுத்தியுள்ளது.

பறவைக் காய்ச்சல், அம்மை நோய் பாதிப்புகள்: அரசு மருத்துவமனைகளில் 3 லட்சம் மருந்துகள் இருப்பு

சென்னை, ஏப். 24 - கோடை காலத்தில் ஏற்படும் பறவைக் காய்ச்சல், அம்மை பாதிப்புகளுக்கு சிகிச்சையளிக்க அரசு மருத்துவமனைகளில் 3 லட்சம் மருந்துகள் இருப்பு வைக்கப்பட்டுள்ளதாக பொது சுகாதாரத் துறை தெரிவித்துள்ளது.

கோடைக்காலம் வந்தாலே வெயிலின் தாக்கத்தால் அம்மை, காலரா, பொன்னுக்கு வீங்கி உள்ளிட்ட பாதிப்புகள் உள்ளிட்ட வைரல் பாதிப்புகள் அதிகரிக்கும். அந்த போட்டியிடுவதால் இந்த தொகுதிகள் நட்சத்திர தொகுதிகளாக மாறியுள்ளன.

இதனால் வயநாடு, திருவனந்தபுரம், திருச்சூர் ஆகிய 3 தொகுதிகளில் முடிவு அணைவராலும் மிகவும் எதிர் பார்க்கப்படுகிறது.

தடையில்லாமல் குடிநீர் வழங்குவது குறித்து தலைமைச் செயலாளர் ஆலோசனை

சென்னை, ஏப். 24 - தடையில்லாமல் குடிநீர் வழங்குவது தொடர்பாக தலைமைச் செயலாளர் சிவதாஸ் முன்னிட்டு ஆலோசனை கூறியுள்ளார். ஆலோசனையில் குடிநீர் வழங்குவது தொடர்பாக தலைமைச் செயலாளர் சிவதாஸ் முன்னிட்டு ஆலோசனை கூறியுள்ளார். ஆலோசனையில் குடிநீர் வழங்குவது தொடர்பாக தலைமைச் செயலாளர் சிவதாஸ் முன்னிட்டு ஆலோசனை கூறியுள்ளார்.



● மதுரை வைகை ஆற்றில் நேற்று அழகர் பச்சை பட்டு உடுத்தி தங்க குதிரை வாகனத்தில் இறங்கினார். அப்போது பக்தர்கள் அவர் மீது தண்ணீர் பீச்சி அடித்து தங்கள் பக்தியை வெளிப்படுத்தினார்கள்.

மதுரை மாவட்ட அரசுப் பள்ளிகளில் சுற்றுச்சூழல் துறையின் சார்பில் காய்கறி தோட்டங்கள் அமைப்பு



திருமங்கலம். ஏப்.24. மத்திய சுற்றுச்சூழல், வனம் மற்றும் காலநிலை மாற்றத்துறையின் வழிகாட்டுதலுக்கு இணங்க தமிழ்நாடு சுற்றுச்சூழல் மற்றும் காலநிலை மாற்றத்துறை சார்பில் சுற்றுச்சூழல் கல்வி திட்டம் 2023-24-ன் கீழ் மதுரை கல்வி மாவட்ட தேசிய பசுமைப்படை மற்றும் உதவி தலைமையாசிரியர்கள் பரஞ்சோதி தேவிட, இந்து சேனன் மற்றும் உதவி தலைமையாசிரியை இந்துமதி ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர்.

இந்நிகழ்வில் மேற்படி பள்ளிகளின் தேசிய பசுமைப்படை ஆசிரிய ஒருங்கிணைப்பாளர்கள், தேசிய பசுமைப்படை மாணவ மாணவிகள் மற்றும் உதவி தலைமையாசிரியை இந்துமதி ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர்.

இந்நிகழ்வில் மேற்படி பள்ளிகளின் தேசிய பசுமைப்படை ஆசிரிய ஒருங்கிணைப்பாளர்கள், தேசிய பசுமைப்படை மாணவ மாணவிகள் மற்றும் உதவி தலைமையாசிரியை இந்துமதி ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர்.



● பழநி இலட்சுமி நாராயணப் பெருமான் கோயிலில் நடந்த சித்திரைத் திருவிழா தேரோட்டத்தில் ஏராளமான பக்தர்கள் கலந்து கொண்டனர்

அரும்புக்கோட்டையில் இடிந்து விழுந்த கோயில் சுற்றுச்சுவர்

அரும்புக்கோட்டை. ஏப்.24. அரும்புக்கோட்டை சொக்கநாதர் கோயில் தெப்பத்தின் ஒரு பகுதி சுற்றுச்சுவர் இடிந்து விழுந்து கிடக்கிறது. தொப்பம் முழுவதும் சுகாதாரக் கேடக உள்ளதாக பக்தர்கள் அறிவித்தனர்.

அரும்புக்கோட்டை சொக்கநாதர் கோயில் தெப்பத்தின் ஒரு பகுதி சுற்றுச்சுவர் இடிந்து விழுந்து கிடக்கிறது. தொப்பம் முழுவதும் சுகாதாரக் கேடக உள்ளதாக பக்தர்கள் அறிவித்தனர்.

இது ஒரு காலத்தில் குரிய புஷ்கரணி என்னும் தீராத நோய் தீர்க்கும் குலமாக இருந்துள்ளது. தெப்பக் குளம் பராமரிப்பு இன்றி

திருமலைக்கேணியில் சித்ரா பவுர்ணமி விழா



நத்தம், ஏப். 24. திண்டுக்கல் மாவட்டம் நத்தம் அருகே திருமலைக்கேணி கப்பிரமணிய சுவாமி கோயிலில் சித்ரா பவுர்ணமி விழா நடந்தது. இதையொட்டி முருகப் பெருமானுக்கு பால், பழம், பன்னீர், புஷ்பம், இளநீர், விபூதி உள்ளிட்ட 16 வகையான அபிஷேகங்களும், தீபாராதனைகளும் நடந்தது. ராஜாங்க திருக்கோலத்தில் முருகப்பெருமான் பக்தர்களுக்கு அருள்பாலித்தார். விழாவில் சுற்றுலாத்துறை மற்றும் வெளி மாவட்ட பகுதிகளிலிருந்தும் ஏராளமான பக்தர்கள் கோவிலுக்கு வந்திருந்து சாமி தரிசனம் செய்தனர். தொடர்ந்து அவர்களுக்கு அன்னதானம் வழங்கப்பட்டது.



● அரும்புக்கோட்டை ஆயிரம் கண் மாரியம்மன் கோவில் பங்குனி பொங்கல் கொடியேற்றத்தை முன்னிட்டு பொதுமக்கள் பாலுடம் எடுத்து அம்மனுக்கு அபிஷேகம் செய்தனர்.

போக்சோ வறக்கில் கைது செய்யப்பட்டவருக்கு 8 ஆண்டுகள் சிறை தண்டனை - அபராதம்

திண்டுக்கல். ஏப்.24. திண்டுக்கல் மாவட்டம் வடமதுரை அனைத்து மகளிர் காவல் நிலைய எல்லைக்குட்பட்ட பகுதியில் கடந்த 2023-ஆம் ஆண்டு சிறுமியை காதலிப்பதாக ஆசை வார்த்தை கூறி திருமணம் செய்து பாலியல் வன்புணர்வு செய்த தண்டல்காரரப்பட்டியை சேர்ந்த சுகுமார் (35) என்பவரை போக்சோ வழக்கில் வடமதுரை அனைத்து மகளிர் காவல் நிலைய போலீசார் கைது செய்து நீதிமன்றத்தில் ஆஜர் படுத்தி சிறையில் அடைத்தனர்.

இந்நிலையில் இவ்வழக்கு திண்டுக்கல் சிறப்பு போக்சோ நீதிமன்றத்தில் நடைபெற்று வந்த நிலையில்

திண்டுக்கல் அருகே குடகனாற்றில் மஞ்சள் பட்டு உடுத்தி குதிரை வாகனத்தில் அழகர் இறங்கினார் : ஏராளமான பக்தர்கள் பங்கேற்று பரவசம்

திண்டுக்கல். ஏப்.24. திண்டுக்கல் மாவட்டம் தாடிக்கொம்பு ஸ்ரீ சௌந்தரராஜா பெருமான் கோவில் சித்திரை பெளர்ணமி திருவிழா விளை முன்னிட்டு குடகனாற்றில் மஞ்சள் பட்டு உடுத்தி குதிரை வாகனத்தில் அழகர் குடகனாற்றில் இறங்கினார்.



திண்டுக்கல் மாவட்டம் தாடிக்கொம்பு சௌந்தரராஜா பெருமான் திருக்கோயிலின் சித்ரா பெளர்ணமி திருவிழா வெகு விமரிசையாக தொடங்கி உள்ளது. நேற்று தாடிக்கொம்பு சௌந்தரராஜா பெருமான் கோவிலில் குதிரை வாகனத்தில் தாடிக்கொம்பு மற்றும் கிராமப்புறங்களில் உலா வந்து பகவதி அம்மன் கோவிலில் இரவு தங்கினார். பின்னர் நேற்று காலை தாடிக்கொம்பில் உள்ள குடகனாற்றில் தங்க குதிரை வாகனத்தில் மஞ்சள் பட்டு உடுத்தி சபரத்தில் பக்தர்கள் தங்களுடைய தோளில் சுமந்து ஆற்றில் இறங்கும் எதிர்ப்பை நடைபெற்றது.

ஐந்து ஆண்டுகளுக்கு பின்னர் அழகர் ஆற்றில் இறங்கும் வைபவம் வெகு விமரிசையாக நடைபெற்றதால் ஏராளமான ஆயிரக்கணக்கான பக்தர்கள் கலந்து கொண்டு சாமி தரிசனம் செய்தனர்.

50 ஆண்டுகளுக்கு பின்னர் 18-ஆம் படித்துறை தெரிந்து, இயற்கையான ஊற்று நீரில் அழகர் ஆற்றில் இறங்கியது மேலும் சிறப்பை கூட்டியது. பின்னர் ஆற்றை

பரமக்குடி சித்திரை திருவிழாவில் சுந்தராஜபெருமான் அரக்குக் கலர் பட்டு உடுத்தி கள்ளழகர் வைகை ஆற்றில் இறங்கினார்



பரமக்குடி. ஏப்.24. பரமக்குடி ஸ்ரீ சுந்தராஜப் பெருமான் கோவிலின் சித்திரைத் திருவிழா, கடந்த 18-ம் தேதி காப்புக் கட்டுடன் தொடங்கியது. திருவிழாவின் முக்கிய நிகழ்வான நேற்று வண்ண மலர்களால் அலங்கரிக்கப்பட்ட பூப் பல்லக்கில் சுந்தராஜப் பெருமான் அரக்குக் கலர் பட்டு உடுத்தி வெள்ளி கிண்ணத்தில் அவல் பாயசம் சாப்பிட்டு கள்ளழகர் திருக்கோலத்தில் நூற்றுக்கணக்கான தீவட்டிகள் மற்றும் வாண வேடிக்கைகளுடன் கோவிந்தா! கோவிந்தா! என்ற பக்தர்களின் கோஷங்களுக்கிடையே கள்ளழகர் கோலத்தில் குதிரை வாகனத்தில் எழுந்தருளி ஆயிரக்கணக்கான பக்தர்களுக்கு அருள் பாலித்தார். அதுசமயம், பக்தர்கள் விரதம் இருந்து மஞ்சள் நீர் பீச்சாங்குழல் துருத்தி மூலம் கள்ளழகர் மீது தண்ணீர் பீச்சி நேர்த்திக்கடன் செலுத்தினர்.

தொடர்ந்து பல்வேறு மண்டகப் படிக்கலில் எழுந்தருளி பக்தர்களுக்கு காட்சி அளித்த பெருமான், நேற்று இரவு வண்டியூர் என்னும் காக்காத்தி தோப்பு மண்டகப் படியினை சென்றடைந்தார். அங்கு பெருமானுக்கு சந்தனக் காப்பு அலங்காரம் மற்றும் விசேஷ தீபாராதனைகள் நடந்தன.

முன்னதாக, வைகையாற்று பாலம் பகுதியில் இருந்து ஆயிரம் பொன் சப்பரம் என்னும் பெரிய தேரை நூற்றுக்கணக்கான பக்தர்கள் கண்டு தரிசித்தனர். தொடர்ந்து வைகையாற்றில் எழுந்தருளிய கள்ளழகர் பல்வேறு மண்டகப் படிக்கல்கள் நடந்தன. தொடர்ந்து இன்று



● கிருஷ்ணன்கோவில் கலசலிங்கம் பல்கலைக்கழக வளாகத்தில் ஸ்ரீ ஆனந்த விநாயகர், ஸ்ரீ பாலா திரிபுர சந்திரி கோவில்கள் சார்பில் அஷ்டபந்தன மகா கும்பாபிஷேகம் நடைபெற்ற போது எடுத்த படம்.



● மதுரை சித்திரை திருவிழாவின் சிகர நிகழ்ச்சியான அழகர் வைகை ஆற்றில் இறங்கும் வைபவம் நேற்று காலை நடைபெற்றது. அப்போது லட்சக்கணக்கான பக்தர்கள் ஆற்றில் கூடி கோவிந்தா, கோபாலா என்று முழக்கமிட்டு அழகரை பய பக்தியுடன் தரிசனம் செய்தனர்.

பாராளுமன்ற தேர்தலின் 2-ம் கட்ட வாக்குப்பதிவு நாளில் நாட்டில் வெப்ப அலை நிலவாது

புதுடெல்லி, ஏப். 24 - பாராளுமன்ற மக்களவைத் தேர்தலின் இரண்டாம் கட்ட வாக்குப்பதிவு ஏப். 26-ம் தேதி நடைபெறவுள்ள நிலையில், அந்நாளில் பெரிய அளவில் வெப்ப அலை நிலவாது என்று இந்திய வானிலை ஆய்வு மையத்தின் தலைமை இயக்குநர் தெரிவித்துள்ளார்.

இது தொடர்பாக தேர்தல் ஆணையம் வெளியிட்டுள்ள செய்திக் குறிப்பில், நாட்டின் சில பகுதிகளில் இயல்பான வெப்ப நிலை மற்றும் வெப்ப அலைகள் பற்றிய அறிக்கைகளை கருத்தில் கொண்டு, வானிலை சூழலை அறிந்து கொள்வதற்கும், பொதுத் தேர்தல் காலத்தில் வெப்பமான வானிலை காரணமாக ஏற்படும் எந்தவொரு ஆபத்தையும் தணிப்ப

இந்திய வானிலை ஆய்வு மையம் தகவல்

தற்கால நடவடிக்கைகளை குறித்து விவாதிக்கவும் சம்பந்தப்பட்ட நிறுவனங்களுடன் ஒரு கூட்டத்தை தேர்தல் ஆணையம் திங்கள்கிழமை நடத்தியது.

தலைமைத் தேர்தல் ஆணையர் ராஜீவ் குமார், தேர்தல் ஆணையர்கள் ஞானேஷ் குமார் மற்றும் சுகீர் சிங் சந்தி ஆகியோர் தலைமையில் நடைபெற்ற இந்தக் கூட்டத்தில் சுகாதாரம் மற்றும் குடும்ப நல அமைச்சகத்தின் ஆகியோர் ஒவ்வொரு வாக்குப்பதிவு கட்டத்துக்கும் ஐந்து நாட்களுக்கு முன்பு, வெப்ப அலை மற்றும் சரப்பதத்தின் தாக்கத்தை தணிக்க மேற்கொள்ள வேண்டிய நடவடிக்கைகள் குறித்து ஆய்வு செய்யும்.

மக்களவைத் தேர்தல் இரண்டாம் கட்ட வாக்குப்பதிவு ஏப்ரல் 26-ம் தேதி நடைபெறவுள்ள வாக்குப்பதிவின் போது பெரிய அளவில் வெப்ப அலை நிலவாது என்று இந்திய வானிலை ஆய்வு மையத்தின் தலைமை இயக்குநர் ஆகியோர் கலந்துகொண்டனர்.

இந்திய தேர்தல்

ஆந்திர முதல்வரின் சொத்து மதிப்பு எவ்வளவு தெரியுமா?

ஐதராபாத், ஏப். 24 - ஆந்திர முதல்வர் ஜெகன்மோகன் ரெட்டியின் சொத்து மதிப்பு ரூ.529.50 கோடி என வேட்புமனுவில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

நாடு முழுவதும் மக்களவைத் தேர்தலுக்கான வாக்கு பதிவு 7 கட்டங்களாக நடைபெற்று வருகிறது. பதிவான வாக்குகள் ஜூன் 4-ம் தேதி எண்ணப்பட்டு, அன்றைய தினமே முடிவுகள் அறிவிக்கப்பட உள்ளன. இந்நிலையில், மக்களவைத் தேர்தலுடன் ஆந்

ிரத்தில் சட்டப் பேரவைத் தேர்தலும் நடைபெறவுள்ளது.

ஆந்திர முதலமைச்சரும், ஓய்வு-ஆர் காங்கிரஸ் கட்சியின் தலைவரும்மான ஜெகன்மோகன் ரெட்டி அம்மாநிலத்தில் உள்ள புலிவந்தலா தொகுதியில் போட்டியிடவுள்ளார். இதையடுத்து அவரின் சார்பில் கட்சி நிர்வாகிகள் தேர்தல் ஆணையத்தில் நேற்று முன்தினம் வேட்பு மனு தாக்கல் செய்தனர்.

அதில், ஜெகன்மோகன் ரெட்டியின் சொத்து

மதிப்பு ரூ.529.50 கோடி என்றும் கடந்த 5 ஆண்டுகளில் அவரின் சொத்து மதிப்பு 41 சதவீதம் உயர்ந்துள்ளதாகவும் குறிப்பிடப்பட்டிருந்தது. 2022-23 ஆண்டில் அவரது வருமானம் ரூ.50 கோடி எனவும் அந்த மனுவில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இதனைத் தொடர்ந்து அவரின் மனைவி பாரதி ரெட்டியின் மொத்த சொத்து மதிப்பு ரூ.176.30 கோடி எனவும் அவரிடம் ரூ.5.30 கோடி மதிப்புள்ள தங்கம் மற்றும் வைர நகைகள் இருப்பத

பச்சைப் பட்டு உடுத்தி... (1-ம் பக்க தொடர்ச்சி)

கருப்பசாமி வேடமணிந்த பக்தர்கள் களமூலம் மீது தோல்பை நுந்தி மூலம் தண்ணீர் பீய்ச்சினர். பின்னர் மண்டகப்படியை மூன்றுமுறை வலம்வந்து பக்தர்களுக்கு அருள்பாலித்தார். அங்கு வையாழி ஆகி பின்னர் சந்திப்பு மண்டபத்தில் எழுந்தருளி வீரராகவப் பெருமாளுக்கு முதல் மரியாதையாக மாலை சாற்றினார்.

பின்னர் இந்துசமய அறிநிலையத்துறை மண்டகப்படியில் எழுந்தருளி னார். இவ்விழாவில் அமைச்சர் பி.மூர்த்தி,

ஆட்சியர் எம்.எஸ். சங்கீதா, மாநகராட்சி ஆணையர் தினேஷ்குமார், முன்னாள் அமைச்சர் ஆர்.பி.உதயகுமார், நடிகர் சூரி, மற்றும் உயர் நீதிமன்ற நீதிபதிகள் பலர் பங்கேற்றனர். பின்னர் பக்தர்கள் வைகை ஆற்றில் முடிக்காணிக்கை செய்தனர்.

பின்பு வைகை ஆற்றிலிருந்து காலை 7.35 மணியளவில் வைகை ஆற்றிலிருந்து புறப்பட்டு ஆழ்வார்புரம் வழியாக ராமராயர் மண்டபம் செல்லும் கள்ளமூர் மீது பக்தர்கள் தண்ணீர்

பீய்ச்சி அடித்தனர். பின்னர் அண்ணாநகர் வழியாக வண்டியூர் வீரராகவப் பெருமான் கோயிலில் நேற்று இரவு எழுந்தருள் நடைபெற்றது.

இன்று (ஏப்.24) வண்டியூர் வைகை ஆற்றிலுள்ள தேனூர் மண்டபத்தில் மணக்க முனிவருக்கு மோட்சம் அளிக்கிறார். இன்றிரவு ராமராயர் மண்டபத்தில் தசாவதாரம் நடைபெறும். ஏப்.25-ல் பூப்பல்லக்கில் எழுந்தருள்கிறார். ஏப்.26-ல் கள்ளமூர் அழகர் மலைக்குப் புறப்படுகிறார். ஏப்.27-ல் காலை 10.32



● சித்திரை முழு நிலவு நாளான நேற்று தமிழ்நாடு அரசின் சார்பில், சென்னை காமராஜர் சாலை, மெரினா கடற்கரையில் அமைந்துள்ள தமிழர் பண்பாட்டு சின்னமாக திகழ்ந்து வரும் கண்ணகியின் திருவருவச்சிலைக்கு அருகில் அலங்கரித்து வைக்கப்பட்டுள்ள திருவருவப்பட்டத்திற்கு தமிழ் வளர்ச்சி மற்றும் செய்தித்துறை செயலாளர் சுப்பிரமணியன், செய்தி மக்கள் தொடர்புத்துறை இயக்குநர் வைத்திநாதன், தமிழ் வளர்ச்சித்துறை இயக்குநர் அருள் ஆகியோர் மலர்தூவி மரியாதை செலுத்தினர். உடன் அரசு உயர் அலுவலர்கள் உள்ளனர்.



● உலகப் பிரசித்தி பெற்ற மதுரை சித்திரை திருவிழாவை முன்னிட்டு, வைகை ஆற்றில் எழுந்தருளிய கள்ளமூரை தரிசிக்க வந்த பக்தர்களுக்கு மதுரை செல்லூர் பாலம் ஸ்டேசன் ரோட்டில் ஆர்.ஜெ.தமிழ்மணி கல்வி அறக்கட்டளை சார்பில் நடைபெற்ற மாபெரும் அன்னதானத்தை முன்னாள் அமைச்சர் செல்லூர் கே.ராஜா எம்.எல்.ஏ. துவக்கி வைத்து வழங்கினார். அருகில் அறக்கட்டளை நிறுவனர் ஜெயந்திராஜா, டிரஸ்டிகள் செளமியா விஜயகுமார், ரமயா கணேஷ்பிரபு, கணேஷ்பிரபு மற்றும், ஜெயசீலன், விஷ்ணுசாகர், விபின்பாசர், வருணசாகர் உள்ளிட்ட அ.தி.மு.க.நிர்வாகிகள் உள்ளனர்.



● மதுரையில் அழகர் ஆற்றில் இறங்கும் வைபவத்தை முன்னிட்டு நேற்று அன்னதானம் நடைபெற்றது. முன்னதாக இந்த அன்னதானத்தின் பொருட்டு முன்னாள் அமைச்சர் ஆர்.பி.உதயகுமார் தனது குடும்பத்தினருடன் காய்கறிகளை நறுக்கிய காட்சி.